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Popietė skirta prisiminti 
Lietuvos valstybės atkūrimą
„Lietuva, Tėvyne mūsų, Tu didvyrių žeme...“ – tokiais Tautiškos giesmės žodžiais tradiciškai pra-
dėtas Lietuvos sveikatos mokslų universiteto (LSMU) iškilmingas Tarybos ir Senato posėdis, 
skirtas Vasario 16-ajai – Lietuvos valstybės atkūrimo dienai.

Dovilė Ežerinskienė
Vidinės komunikacijos specialistė

Gausus būrys Universiteto bendruomenės narių praėjusio ketvirtadie­
nio popietę susirinko į Mokomojo laboratorinio korpuso Z. Januškevičiaus 
posėdžių salę. Su artėjančia valstybine švente sveikindamas LSMU rekto­
rius prof. dr. Rimantas Benetis priminė, kaip tauta išreiškė valią ir siekį at­
kurti prarastą laisvę. 

„Prisiminkime dvidešimt žmonių, kurie ėmėsi didžiulės atsakomybės 

paskelbti nepriklausomą Lietuvą. Garbė, jog tarp šių istorinių asmenybių 
buvo ir medikų. Vienas tokių – dr. Jonas Basanavičius. Universiteto šaknys 
primena šią ypatingą datą – dėl tikrųjų vertybių atsirado mūsų Universite­
tas“, – linkėdamas, jog ypatingos dienos istorinė prasmė įkvėptų bendruo­
menę, sakė Universiteto rektorius.

Universiteto Tarybos pirmininkas Gintaras Skorupskas linkėjo drąsos 
būti sąžiningiems ne tik akademinėje bendruomenėje, bet ir 
visuomenėje. 

Akių ligų 
klinikoje – 
tarptautinių 
renginių 
savaitė
Lietuvos sveikatos mokslų 
universiteto (LSMU) Akių 
ligų klinika šiais metais 
jau antrą kartą turėjo pro-
gą organizuoti trumpąją 
Erasmus programą (BIP), 
šį kartą skirdama ypatin-
gą dėmesį sudėtingai ir 
svarbiai akių ligų grupei – 
uveitams. Kartu buvo 
rengiama ir tarptautinė 
mokslinė-praktinė kon-
ferencija. Tai buvo puiki 
proga gydytojams rezi-
dentams ir gydytojams of-
talmologams gilinti žinias 
apie uveitų diagnostikos ir 
gydymo naujoves.

Pagrindinė mokslinės pro­
gramos lektorė  – prof. Jarmi­
la Heissigerova iš Prahos Karo­
lio universiteto. Profesorė ne tik 
gydo uveitais sergančius pacien­
tus, tačiau atlieka ir eksperimen­
tinius mokslinius tyrimus šioje 
srityje. Prof. Jarmila Heissigero­
va yra garsi Europos ir pasaulinių 
konferencijų uveitų sesijų lekto­
rė, moderatorė ir organizatorė, 
daugelio tarptautinių organiza­
cijų ir ekspertinių grupių narė.

Į programą šiemet įsitraukė 
gydytojai rezidentai iš dviejų Lat­
vijos universitetų (Riga Stradins 
universiteto, Latvijos universite­
to), Estijos Tartu universiteto bei 
Čekijos Prahos Karolio universite­
to ir turėjo galimybę išklausyti in­
tensyvų paskaitų kursą, apimantį 
įvairius aspektus – nuo uveitų pa­
tofiziologijos ir šiuolaikinių diag­
nostinių metodų iki 
sudėtingų atvejų gy­
dymo aktualijų.

Tradicija tęsiasi: 
Medicinos fakultetas 
Vasario 16-ąją minėjo 
kartu su Dr. Jono 
Basanavičiaus karo 
medicinos tarnyba
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REDAKCIJA: RĖMĖJAS:

„Laisvė veikia kaip tylus 
fonas, prie kurio esame 
įpratę ir kurio šiandien 

nejaučiame. Turime valstybę, ku­
ri per ilgus metus išmoko atsilaikyti. 
Turime stiprius pamatus. Laisvė nė­
ra struktūros ar dokumentai, ji reika­
lauja prasmės ir turinio. Vasario 16-
oji gyva tol, kol ji gyva mūsų mintyse 
ir veikloje“, – teigė Tarybos pirminin­
kas ir linkėjo išsaugoti tai, kas brangu.

Senato pirmininkė prof. dr. Jūra­
tė Macijauskienė akcentavo, jog Lietu­
vos istorija itin svarbi mūsų dabarčiai 
ir Universiteto bei visos akademinės 
bendruomenės ateičiai. Prisiminti 
Laisvės atkūrimą kvietė ir LSMU pro­
rektorė studijoms prof. dr. Indrė Če­
ponienė skaitydama pranešimą „Ant 
milžinų pečių: Universiteto kūrėjai ir 
laisvos idėjos“, pristatymo metu pri­
mindama medicinos sektoriaus for­
mavimąsi esant sudėtingoms aplin­
kybėms.

„Kiek daug dalykų pasikeitė per 
tą laiką, kiek daug reikėjo padaryti, 
jog turėtume tą, ką turime dabar. De­
ja, buvo ne tik šviesūs laikai – Kauno 
klinikų įkūrimas, kitų padalinių staty­
bos, tačiau ir sunkūs laikotarpiai – re­
zistenciniai laikai, okupacijos“, – baig­
dama pristatymą dar kartą laisvės 
kainą pabrėžė prorektorė studijoms 
prof. dr. I. Čeponienė. 

Šventinio minėjimo metu už 
reikšmingą indėlį į Universiteto vei­
klos plėtrą, studijų ir mokslo iniciatyvų 
stiprinimą bei Universiteto bendruo­
menės palaikymą padėkota rėmė­
jams. Universiteto sidabrinio rėmėjo 
statusas už 2024 metus suteiktas UAB 
„Avon Cosmetics“, auksinio rėmė­
jo statusas už 2025 metus suteiktas 
UAB „Gaivilė“ ir UAB „Skirgesa“. Uni­
versiteto rektorius prof. dr. R. Benetis 
spausdamas ranką UAB „Avon Cos­
metics“ atstovei Jurgitai Gasiūnienei, 
UAB „Gaivilė“ direktoriui Dainiui Vai­
tiekūnui ir UAB „Skirgesa“ direktoriui 
Skirmantui Akeliui nuoširdžiai dėkojo 
už prisidėjimą stiprinant Universitetą.

Šventės meninėje programoje 
skambėjo akademinio choro „Neris“ 
atliekamos melodijos, džiugino žais­
mingi LSMU gimnazijos priešmokykli­
nio ir pradinio ugdymo skyriaus tauti­
nių šokių kolektyvo, LSMU gimnazijos 
vyresniųjų mišriojo choro „Ave musi­
ca“ ir choro „Ave vita“ pasirodymai.

Pasibaigus iškilmingam Lietu­
vos sveikatos mokslų universiteto 
Tarybos ir Senato posėdžiui, kolegos 
šventinio bendrabūvio metu dalijosi 
prisiminimais, artimųjų pasakojimais 
bei istorinėmis įžvalgomis apie vie­
ną reikšmingiausių Lietuvos valsty­
bės dienų – Vasario 16-ąją. 

Popietė skirta prisiminti 
Lietuvos valstybės atkūrimą

1»

	■LSMU rektorius prof. dr. Rimantas Benetis. 	■ Senato pirmininkė prof. dr. Jūratė Macijauskienė.	■Universiteto Tarybos pirmininkas Gintaras Skorupskas.

	■LSMU prorektorė studijoms prof. dr. Indrė Čeponienė.
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Šis kursas taip pat su­
teikė galimybę reziden­
tams praktiniuose užsi­

ėmimuose gilinti žinias ir įgūdžius, 
diskutuoti su šios srities ekspertais. 
Mokslinė Erasmus BIP programa 
susieta su tarptautine konferencija, 
todėl savo srities ekspertų kartu su 
gydytojais rezidentais klausėsi ir gy­
dytojai iš Lietuvos, Latvijos, Estijos, 
Lenkijos ir Čekijos.

Paskaitos ir praktiniai 
užsiėmimai
Erasmus BIP programa pra­

sidėjo dar 2026-ųjų sausį buvo 
nuotolinėmis paskaitomis, kurios 
orientuotos į žarnyno mikrobiotos 
ir uveitų ryšį bei naujausias fluo­
rescencinės ir indociano žaliojo an­
giografijos technologijas. Šios pas­
kaitos buvo skirtos supažindinti 
gydytojus rezidentus su šiuolaiki­
niais diagnostiniais metodais, kurie 
yra būtini tiksliai diagnozuoti uvei­
tus ir juos gydyti.

Vasario 2-ąją, spaudžiant šal­
tukui, visi jaunieji specialistai susi­
rinko į Kauną, kur vyko pirmasis tie­
sioginis susitikimas LSMU Akių ligų 
klinikoje. Ši 5 dienų trukmės pro­
grama pradėta profesorės Redos 
Žemaitienės Akių ligų klinikos pri­

Akių ligų klinikoje – 
tarptautinių renginių savaitė

1» statymu, kuriame apžvelgta Akių li­
gų klinikos istorija nuo jos įkūrimo 
iki šių dienų, prisiminti reikšmingai 
prie klinikos augimo prisidėję jos 
vadovai, apžvelgti klinikos pasie­
kimai, inovacijos, pristatyta kviesti­
nė lektorė prof. Jarmila Heissigero­
va. Ekskursiją po Akių ligų kliniką ir 
jos muziejų vedė dr. Indrė Matule­
vičiūtė. Žvalgantis po Akių ligų kli­
niką, didelį įspūdį svečiams paliko 
atnaujinti Akių ligų klinikos skyriai 
ir operacinės su puikia turima infra­
struktūra.

Ekskursijos ir tradicijos
Nepaisant beveik 20 laipsnių 

šalčio, svečiams pavyko mėgau­
tis ekskursija po miestą, susipažin­
ti su Kauno istorija ir kultūra. Vienas 
iš programos akcentų buvo tradici­
nių lietuvių patiekalų gaminimas, 
kai studentai turėjo galimybę iš­
mokti gaminti tradicinius cepelinus.

Intensyvios paskaitos ir 
praktikos
Išaušus antrajai Erasmus BIP 

dienai prasidėjo intensyvi mokslinė 
programa. Prie gydytojų rezidentų 
čia jau prisijungė ir mokslinės kon­
ferencijos dalyviai. Prof. P.  Avižo­
nio auditorija buvo sausakimša nuo 

	■Akių ligų klinikos vadovė prof. Reda Žemaitienė (centre) su Rigos Stradino uni-
versiteto Akių ligų klinikos vadove prof. Guna Laganovska, Prahos Karolio uni-
versiteto Akių ligų klinikos vadove prof. Jarmila Heissigerova, Latvijos universi-
teto Akių ligų klinikos vadove prof. Kristine Baumane ir Tartu universiteto Akių 
ligų klinikos vadovu dr. Miku Pauklinu (iš kairės į dešinę).	■Prof. Redos Žemaitienės sveikinimo žodis.

	■Konferencijos ir Erasmus BIP programos organizatorės prof. Reda Žemaitienė 
(dešinėje) ir prof. Jarmila Heissigerova po puikiai pavykusių renginių.

	■Erasmus BIP programos dalyviai su lektoriais ir organizatoriais.

pirmosios iki paskutinės mokslinės 
programos dienos (vasario 3–5 d.). 
Džiaugiamės, kad aktuali uveitų te­
ma į Akių ligų kliniką sukvietė per 
150 gydytojų oftalmologų ir jaunų­
jų kolegų. Programa prasidėjo Akių 
ligų klinikos vadovės prof. Redos 
Žemaitienės bei LSMU Tarptauti­
nių ryšių ir studijų centro dekanės 
prof. Ingridos Janulevičienės svei­
kinimo žodžiais. Intensyviame pas­
kaitų kurse paskaitas skaitė žinoma 
uveitų ekspertė prof. Jarmila Heissi­
gerova, taip pat lektoriai iš Lietuvos, 
Latvijos ir Estijos. Kurso metu gydy­
tojai rezidentai ir oftalmologai gili­
no žinias ir aptarė įvairias diagnos­
tikos bei gydymo temas, o praktinių 
užsiėmimų metu pristatė klinikinius 
atvejus, sprendė sudėtingas kliniki­
nes situacijas ir diskutavo, kaip pri­
imti geriausius sprendimus, atsižvel­
giant į kiekvieno paciento atvejį. 
Prof. Jarmilos Heissigerovos ir prof. 
Redos Žemaitienės moderuojant 
konferenciją pateiktos įžvalgos, pa­
žymėti svarbiausi kiekvieno prane­
šimo ar atvejo aspektai padėjo da­
lyviams dar labiau įsigilinti į temas.

Bendradarbiavimas
Erasmus BIP programos pa­

baigoje buvo aptartos įgytos žinios, 

gydytojai rezidentai pasidalijo savo 
įžvalgomis ir patirtimi. Puikiai išlai­
kydami baigiamąjį testą dalyviai įro­
dė, kad kupinos žinių dienos nenu­
ėjo veltui ir akių uždegiminės ligos 
po šio kurso taps daug geriau su­

prantamos. Erasmus BIP tikslas – ne 
tik teikti aukštos kokybės mokymą, 
bet ir skatinti tarptautinį bendradar­
biavimą, kas leidžia studentams įgy­
ti įvairiapusiškesnį požiūrį į savo stu­
dijų sritį.
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Karo medicinos tarnybos kie­
melyje vykęs minėjimas pradėtas 
skambant Lietuvos Respublikos 
himnui. Susirinkusiuosius pasveiki­
no LSMU prorektorė studijoms prof. 
dr. Indrė Čeponienė, Medicinos fa­
kulteto dekanas prof. dr. Andrius 
Macas ir KMT vadas plk. ltn. Valdas 
Meškauskas. 

Prorektorė studijoms pabrėžė, 
kad kariuomenė ir mokslas – tai du 
ramsčiai, be kurių valstybė negali iš­
silaikyti: vienas saugo jos sienas, ki­
tas – jos ateitį.

„Laisvė yra iškovojama ir sau­

Tradicija tęsiasi: Medicinos fakultetas 
Vasario 16-ąją minėjo kartu su Dr. Jono 
Basanavičiaus karo medicinos tarnyba

1» Jau antrus metus Lietuvos sveikatos mokslų universiteto 
(LSMU) Medicinos fakultetas pakvietė Vasario 16-ąją – Lietu-

vos valstybės atkūrimo dieną – minėti kartu su Lietuvos kariuomenės 
Dr. Jono Basanavičiaus karo medicinos tarnyba (KMT).

goma – kartais ginklu, kartais žo­
džiu, o visada – pasiryžimu. Kariai 
yra tie, kurie šį pasiryžimą šiandien 
įkūnija savo tarnyste. Jūs saugote 
tai, kas brangiausia – Lietuvos su­
verenitetą, mūsų teisę kalbėti savo 
kalba, gyventi savo vertybėmis, au­
ginti vaikus laisvėje. Lietuvos svei­
katos mokslų universitetas taip pat 
tarnauja šiam tikslui – ugdo žmo­
nes, kurie gina gyvybę, stiprina tau­
tos sveikatą ir jos atsparumą“, – kal­
bėjo prof. dr. I. Čeponienė. 

Šventinio minėjimo metu pa­
gerbtas dr. J. Basanavičiaus atmi­

nimas, fakulteto ambasadoriams ir 
bičiuliams įteiktos šiuos statusus pa­
tvirtinančios regalijos, o karininkams 
suteikti jų užtarnauti laipsniai.

Medicinos fakulteto dekanas 
prof. dr. A.  Macas džiaugėsi, kad 
šis kartu su partneriais surengtas 
minėjimas po truputį tampa tradi­
cija.

„Jau antri metai, kai Vasario 
16-ąją sutinkame kartu su Karo me­
dicinos tarnyba. Dėkojame Jums 
visiems, kad sudarote tokią galimy­
bę“, – sakė dekanas. 

Komunikacijos tarnybos inf.

LSMU Profesinė sąjunga laimėjo kolektyvinį darbo ginčą:
Darbo ginčų komisija prie VDI pripažino, kad LSMU pažeidė kolektyvinės 
sutarties nuostatas dėl atlyginimų didinimo nuo 2025 m. rugsėjo 1 d.

2025 m. lapkričio 20 d. Lietuvos sveikatos mokslų universiteto profesinė sąjun-
ga (LSMU PS) pateikė Kauno darbo ginčų komisijai prie LR Valstybinės darbo 
inspekcijos prie Socialinės apsaugos ir darbo ministerijos (toliau Darbo ginčų 
komisija, DGK) prašymą dėl kolektyvinio darbo ginčo, prašydama pripažinti, 
kad LSMU rektoriaus 2025 m. spalio 10 d. įsakymas pažeidžia Lietuvos švietimo 
ir mokslo šakos kolektyvinę sutartį, prašydama indeksuoti darbo užmokesčiui 
skirtas lėšas.

Profesinė sąjunga nurodė, 
kad 2024 m. spalio 21 d. pasira­
šytos Šakos kolektyvinės sutarties 
pakeitimu Nr. S-550 tarp Lietuvos 
Respublikos švietimo, mokslo ir 
sporto ministerijos ir Lietuvos švie­
timo ir mokslo profesinių sąjungų 
buvo susitarta nuo 2025 m. rug­
sėjo 1 d. mokslo ir studijų insti­
tucijų darbuotojų užmokestį di­
dinti ne mažiau kaip 8 proc. Šiam 
tikslui valstybė skyrė papildomus 

biudžeto asignavimus, iš jų LSMU – 
1,783 mln. Eur. Prašyme buvo nuro­
doma, kad Universitetas neįgyven­
dino sutartyje numatyto šių lėšų 
panaudojimo, o darbo užmokes­
čio didinimą siejo su priemokomis 
ir priedais, kurie, Profesinės sąjun­
gos vertinimu, negali pakeisti su­
tartyje numatyto atlyginimų didi­
nimo mechanizmo.

LSMU savo atsiliepime DGK 
nesutiko su Profesinės sąjungos 

reikalavimais nurodydama, kad 
rektoriaus įsakymas priimtas teisė­
tai, atsižvelgiant į valstybės biudže­
to asignavimus, Universiteto stra­
teginius tikslus ir galiojančią darbo 
apmokėjimo sistemą. Universitetas 
argumentavo, kad papildomos lė­
šos negali būti besąlygiškai įtrauk­
tos į pastoviąją darbo užmokesčio 
dalį dėl fiskalinės rizikos, taip pat 
nurodydama, jog šakos kolektyvinė 
sutartis nereikalauja automatiškai 

ir besąlygiškai indeksuoti bazinio 
darbo užmokesčio, todėl valsty­
bės skirtos papildomos lėšos galė­
jo būti paskirstytos kaip papildoma 
darbo užmokesčio dalis (priedais ir 
priemokomis), taikant Universiteto 
nustatytus kriterijus. Universitetas 
rėmėsi tuo, kad LSMU nėra suda­
ręs įstaigos lygmens kolektyvinės 
sutarties, todėl rektorius turėjo tei­
sę spręsti dėl darbo užmokesčio 
didinimo būdo pagal galiojančią 
Universiteto darbo apmokėjimo 
sistemą ir strateginius tikslus.

Įvertinusi šalių argumentus, 
Darbo ginčų komisija konstatavo, 
kad valstybės skirtos papildomos 
lėšos turėjo būti naudojamos bū­
tent Lietuvos švietimo ir moks­
lo šakos kolektyvinei sutarčiai įgy­
vendinti, o Universiteto vidiniai 
strateginiai tikslai ar vertinimo kri­

terijai negali keisti Sutartyje nusta­
tytų įsipareigojimų. Darbo ginčų 
komisija pripažino LSMU rekto­
riaus 2025 m. spalio 10 d. įsakymą 
pažeidžiančiu Lietuvos švietimo ir 
mokslo šakos kolektyvinės sutar­
ties pakeitimo Nr. S-550 nuostatas 
dėl darbo užmokesčio didinimo ir 
įpareigojo vykdyti ir užtikrinti, kad 
darbuotojų darbo užmokestis būtų 
padidintas ne mažiau kaip 8 proc. 
nuo 2025 m. rugsėjo 1 d., kaip tai 
numatyta Sutartyje. 

*2024 m. spalio 21 d. atnaujin-
tos Šakos kolektyvinės sutarties elek-
troninio dokumento nuorašas PDF 
formatu: https://smsm.lrv.lt/public/
canonical/1732794727/6132/Ko-
lektyvine%CC%87%20sutartis%20
2024%20.pdf)

LSMU Profesinės sąjungos  
komitetas

https://smsm.lrv.lt/public/canonical/1732794727/6132/Kolektyvine%CC%87%20sutartis%202024%20.pdf
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Tartu universiteto Medicinos 
fakulteto organizuotoje tarptauti­
nėje konferencijoje dalyvavo Suo­
mijos, Latvijos ir Lietuvos universite­
tų bei visų Estijos rezidentūros bazių 
atstovai. Lietuvos sveikatos mokslų 
universitetui (toliau – LSMU) atsto­
vavo laikinai einanti pareigas Po­
diplominių studijų centro dekanė 
dr. Evelina Pajėdienė ir rezidentū­
ros elektroninio dienyno kūrimo ir 
vystymo grupėje aktyviai dirbantis 
dr. Lukas Šemeklis. Dr. Evelina Pajė­
dienė dalyvavo diskusijose su kitų 
universitetų dekanais apie reziden­
tūros studijų proceso organizavi­
mą LSMU, pakopinių kompetenci­
jų sistemos vystymo kelią, galimas 
bendradarbiavimo galimybes tarp 
universitetų. Dr. Lukas Šemeklis pri­
statė rezidentūros elektroninio die­
nyno kūrimo procesą, technines ga­

limybes bei diskutavo su kitų šalių 
informacinių technologijų specialis­
tais apie skaitmeninius sprendimus 
rezidentūros studijose. 

Renginio atidarymo sesijoje 
Talino universiteto edukacinės psi­
chologijos vyresnioji mokslo dar­
buotoja Grete Arro kalbėjo apie tai, 
kaip sukurti mokymosi ir mokymo 
aplinką gydymo įstaigose, kuri pa­
laikytų įtraukų ir konstruktyvų moky­
mąsi. Žvelgiant iš tarptautinės pers­
pektyvos, Amsterdamo universiteto 
dekanas profesorius Fedde Scheele 
pasidalijo Nyderlandų patirtimi re­
formuojant rezidentūros studijas. 
Profesorius F. Scheele, dar žinomas 
kaip kompetencijomis grįsto moky­
mo pradininkas, ne kartą lankėsi ir 
LSMU organizuotuose edukacijos 
renginiuose. Rygos Stradiņš univer­
siteto rezidentūros studijų prode­

Tartu universiteto organizuotoje 
tarptautinėje rezidentūros studijoms skirtoje 
konferencijoje dalytasi LSMU patirtimi
Vasario 5 d. Tartu vykusioje rezidentūros 
studijoms skirtoje konferencijoje „When 
Digital Meets Clinical in Residency Training: 
Challenges and Solutions“ daugiausia dė-
mesio skirta naujos kartos gydytojų studijų 
kokybei gerinti ir skaitmeniniams sprendi-
mams diegti tiek Estijoje, tiek kaimyninėse 
šalyse.

kanė profesorė Ilze Grop apžvelgė 
jų universitete naudojamą inovaty­
vų elektroninį dienyną bei pristatė iš 
šio dienyno vartotojų surinkto grįž­
tamojo ryšio apklausos rezultatus.

Renginį vainikavo tiesiogiai įra­
šyta tinklalaidė „Kaip mokyti kritinė­
se situacijose?“. Jos metu dr. Helen 
Reim, tinklalaidės „Deltakutse“ vedė­
jas dr. Karlas Oliveris Tomsonas, pro­

fesorius Fedde Scheele ir Toronto 
universiteto skubiosios medicinos 
profesorius Davidas Carrasas iš To­
ronto aptarė, kaip suteikti geriausią 
išsilavinimą gydytojui rezidentui kri­
tinėse situacijose, kartu užtikrinant 
pacientų saugumą.

Pagrindinė renginio iniciatorė 
Tartu universiteto Medicinos fakul­
teto rezidentūros studijų prodekanė 

dr. Helen Reim pabrėžė tarptauti­
nio bendradarbiavimo ir mokymo­
si iš kaimyninių universitetų svarbą. 
Kadangi Estijoje iki šiol neįdiegta pa­
kopinių kompetencijų sistema bei 
nesukurtas elektroninio dienyno 
įrankis, LSMU Podiplominių studijų 
centro patirtis Tartu universiteto ko­
legoms buvo ypač vertinga.
LSMU Podiplominių studijų centro inf.

Reda Šatūnienė
LSMU MA VSF Bioetikos katedra

Konferencija aprėpė šias aktu­
alias sferas: moterys mokslinio dis­
kurso kontekste ir kaip mokslinių 
tyrimų objektas, diskutuota apie 
susijusius socialinius naratyvus bei 
tarptautinius, institucinius ir politi­
kos aspektus; buvo dalijamasi atlik­
tų tyrimų rezultatais, įžvalgomis ir 
rekomendacijomis.

Šiuo metu LSMU vykdomame 
projekte „Įtrauki gerovė per meną 
ir kultūrą Baltijos šalyse“ (WITAC) 
dirbančios docentės Polina Še­
dienė ir Reda Šatūnienė kvietė 
pažvelgti į moters sociokultūri­
nį portretą ir socialinius vaidme­
nis, kurių ribos driekiasi nuo pro­
fesinės (mokslininkės, praktikės, 
kūrėjos) iki privačių šeimos sferų. 
Taip vadinamos „rūpesčio“ profe­

sijos visuomenėje stereotipiškai 
siejamos su moters veiklos sfera. 
Svarbu pastebėti, kad ši sritis, net 
būdama „moteriška“, reikalauja 
drąsos, ryžto, orientacijos į rezul­
tatą, gebėjimo susidoroti su stre­
su bei nežinomybe. Paraleliai ne­
retai situacijos reikalauja gebėjimo 
išlikti atviroms naujovėms, lanks­
tumo, profesinio smalsumo. Per 
projektines veiklas moterys kuria 
įtrauktį, tvarumą ir inovacijas žmo­
gaus-kultūros ekosistemoje.

Konferencijoje pristatyti moks­
liniai tyrimai ir rekomendacijos reikš­
mingai prisidėjo prie moterų moks­
le situacijos vertinimo, aktualizavo 
lyties klausimų svarbą sveikatos 
priežiūros sistemoje, patvirtino soci­
alinių ir humanitarinių tyrimų reikš­
mę nagrinėjant socialinį moters 
paveikslą bei galimas esamos situa­
cijos kaitos galimybes. 	■Doc. dr. P. Šedienė ir doc. dr. R. Šatūnienė. Autorės nuotr.

Moterys moksle
Vasario 11 d. minima pasaulinė moterų ir mergai
čių moksle diena. Šia proga LSMU Visuomenės 
sveikatos fakulteto Bioetikos katedros docentės 
parengė aktualų pranešimą tema „Kultūra ir 
sveikata: moterys „rūpesčio“ profesijose siekiant 
įtraukios gerovės ir tvarių ekosistemų“ ir pristatė 
jį tarptautinei bendruomenei šiai progai skirtoje 
tarptautinėje konferencijoje „Women in Science. 
Empowering Inclusive Futures“.

https://residentuur.ut.ee/
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Ligita prisimena, kad savai­
tės pradžioje pradėjo jausti stiprų 
skausmą skrandžio duobutėje ar 
po šonkaulių lanku, kurį lydėjo ir 
galvos skausmas. „Tiek šeimos gy­
dytoja, tiek akušerė ramino, kad 
skrandžio srityje jaučiamas skaus­
mas greičiausiai susijęs su nėščio­
sioms būdingu refliuksu. Gėriau 
paskirtus vaistus, tačiau pagerėji­
mo nejaučiau“, – pasakoja moteris.

Vieną rytą atsikėlusi ji supra­
to, kad nemato. „Bandžiau išjung­
ti žadintuvą, tačiau jo nemačiau. 
Iš pradžių pagalvojau, kad dar esu 
apsnūdusi ar kambaryje per tam­
su. Tačiau ramiau pasėdėjusi suvo­
kiau – aš tikrai nieko nematau. Pa­
žadinau vyrą, jis iškvietė greitąją 
medicinos pagalbą. Visa likusi die­
na dėl patirto šoko man liko tarsi 
per miglą“,  – atvirauja Ligita. Itin 
sunkios būklės moteris buvo nu­
vežta į Kauno klinikas.

Kauno klinikų Akušerijos ir gi­
nekologijos klinikos Akušerijos sky­
riaus vadovė prof. dr. Meilė Min­
kauskienė paaiškina, kad Ligitai 
diagnozuota preeklampsija – su 
placentos funkcijos sutrikimu susi­
jusi nėščiųjų liga, galinti kelti grės­
mę motinos ir vaisiaus sveikatai 
ar gyvybei. „Pagrindiniai ligos po­

žymiai – padidėjęs kraujospūdis 
po 20 nėštumo savaitės ir balty­
mas šlapime, tačiau pradžioje ga­
li pasireikšti ir nespecifiniai simp­
tomai: galvos ar skrandžio srities 
skausmas, regėjimo sutrikimai, py­
kinimas. Kadangi tai su placen­
tos veikla susijusi būklė, vieninte­
lis efektyvus gydymo būdas yra 
gimdymas. Suteikus pagalbą laiku, 
moters būklė po gimdymo pama­
žu stabilizuojasi“, – sako profesorė.

Preeklampsijos rizika vertina­
ma jau nėštumo pradžioje – tuo 
metu, kai formuojasi placentos 
kraujagyslės. „Būtent šiuo laikotar­
piu, esant padidėjusiai rizikai, gydy­
tojo paskirtas aspirinas gali reikš­
mingai sumažinti ligos išsivystymo 
tikimybę“, – pažymi profesorė. Rizi­
ką taip pat mažina ir sveika gyven­
sena: subalansuota mityba, fizinis 
aktyvumas, normalus kūno svoris 
bei pakankamas kalcio kiekis.

„Šiandien preeklampsijos 
diagnostika yra gerokai pažengusi. 
Be įprastų tyrimų, turime galimy­
bę atlikti specialų kraujo tyrimą  – 
angiogeninių žymenų nustatymą. 
Jis nuo 20 nėštumo savaitės leidžia 
gana tiksliai įvertinti preeklampsi­
jos tikimybę ir prognozuoti jos ei­
gą. Gavus palankius rezultatus, mo­

terį galima nuraminti ir saugiai tęsti 
įprastą priežiūrą, o nustačius padi­
dėjusią riziką – taikyti intensyvesnę 
stebėseną bei laiku priimti spren­
dimus dėl tolesnės taktikos, įskai­
tant gimdymo planavimą“, – pažy­
mi prof. dr. M. Minkauskienė.

Kaip pasakoja Edita Vabolie­
nė, Kauno klinikų Akušerijos ir gi­
nekologijos klinikos gydytoja aku­
šerė ginekologė, iš pradžių Ligitai 
buvo įtartas insultas, atliktas sku­
bus galvos smegenų magnetinio 
rezonanso tyrimas. „Vis dėlto nu­
stačius HELLP sindromą ir įverti­
nus laboratorinius bei klinikinius 
rodiklius, priimtas sprendimas ne­
delsiant atlikti cezario pjūvio ope­
raciją. Tai buvo būtina, siekiant iš­
vengti tolesnių gyvybei pavojingų 
komplikacijų“, – sako gydytoja.

Prie šios gydymo istorijos pri­
sidėjo gydytojai akušeriai ginekolo­
gai, anesteziologai reanimatologai, 
neurologai, oftalmologai ir neona­
tologai. Sprendimai tokiais atvejais 
priimami greitai ir koordinuotai, 
įtraukiant įvairių sričių specialistus. 
Tai leidžia užtikrinti visapusišką pa­
galbą ir optimalų gydymo planą 
tiek moteriai, tiek naujagimiui.

Ligita, po operacijos pabudu­
si Intensyviosios terapijos skyriuje, 
pirmiausia prisimena nerimą dėl 
dukros sveikatos. „Aš vis dar nieko 
nemačiau. Artimieji ir medikai ra­
mino, kad dukrai viskas gerai, kad ji 
gydoma ir prižiūrima. Vis dėlto bu­
vo labai daug baimės – negalėjau 
jos nei pamatyti, nei paliesti. Nuo­
lat kirbėjo mintis, ar jie nemeluoja, 

ar tikrai viskas gerai, ar man tiesiog 
sakoma tai, kas turėtų mane nura­
minti“, – prisimena moteris.

Ligitos atvejis – ne vienintelis. 
Profesorė pažymi, kad preeklamp­
sija gali progresuoti labai greitai, 
todėl ypač svarbus reguliarus nėš­
tumo stebėjimas. 2025 metais Kau­
no klinikose dėl sunkių preeklamp­
sijos formų gydėsi ir pagimdė 64 
nėščiosios, iš jų 30 atvejų liga išsi­
vystė iki 34 nėštumo savaitės. 

„Kai išsivysto sunki pree­
klampsija, tenka balansuoti tarp 
motinos ir neišnešioto naujagimio 
sveikatos. Suplanuoti gimdymą pa­
prasčiau, kai liga prasideda pasku­
tinėmis nėštumo savaitėmis. Ta­
čiau ankstyvosios preeklampsijos 
atvejais sprendimas sudėtingesnis 
– gimdymas gali reikšti giliai neiš­
nešiotą naujagimį. Vis dėlto esant 
sunkiai ligos formai, laiku priimtas 
sprendimas dėl gimdymo dažnai 
yra vienintelis būdas sustabdyti li­
gos progresavimą ir išsaugoti abie­
jų gyvybes“, – sako prof. dr. M. Min­
kauskienė.

Nors Ligitos būklė stabilizavo­
si, preeklampsija gali turėti reikš­
mės ir ilgalaikei moters sveikatai. 
„Pastarųjų metų tyrimai rodo, kad 
net ir pasibaigus nėštumui išlieka 
padidėjusi širdies ir kraujagyslių li­
gų rizika, susijusi su kraujagyslių 
funkcijos sutrikimais, vadinamąja 
endotelio disfunkcija. Todėl mo­
terims, kurioms buvo diagnozuota 
preeklampsija, svarbi ilgalaikė ste­
bėsena – reguliari kraujospūdžio 
kontrolė, kraujo lipidų vertinimas 

ir kitų širdies bei kraujagyslių ligų 
rizikos veiksnių koregavimas“,  – 
pažymi prof. dr. M.  Minkauskienė. 
Anot jos, Kauno klinikose kartu su 
šeimos gydytojais ir kardiologais 
kuriamos tęstinės stebėsenos pro­
gramos, skirtos užtikrinti sistemin­
gą tokių pacienčių priežiūrą po 
nėštumo.

Šiuo metu pacientės būklė 
stabili, regėjimas beveik visiškai at­
sinaujinęs, padidėjęs kraujo spaudi­
mas valdomas medikamentais, kū­
nas po truputį atsigauna po cezario 
pjūvio operacijos. „Nežinau, kokiais 
žodžiais atsidėkoti už tai, kad šian­
dien esu gyva ir galiu laikyti savo 
dukrą ant rankų. Tą laiką prisime­
nu kaip labai sunkų – buvo daug 
baimės ir nežinios. Tačiau visą lai­
ką jaučiau, kad esu saugiose ran­
kose. Medikų ramybė, susitelkimas 
ir nuoširdus rūpestis padėjo išgy­
venti akimirkas, kai pati nebežino­
jau, kuo tikėti“, – sako Ligita.

Medikai akcentuoja, kad pree­
klampsijos simptomai gali būti pa­
našūs į kitų ligų požymius, tačiau 
nėštumo metu jie visuomet tu­
ri būti vertinami atsakingai. „Nori­
si paraginti tiek pacientes, tiek jų 
artimuosius ar nėštumą prižiūrin­
čius specialistus – nepamirškite, 
kad skrandžio ar galvos skausmas 
gali būti pirmasis preeklampsijos 
simptomas. Kraujospūdžio pama­
tavimas ir aktyvus veikimas, jei jis 
padidėjęs, gali būti lemtingi gelbs­
tint dviejų – moters ir vaiko – gyvy­
bę“, – pažymi E. Vabolienė.

Kauno klinikų inf.

Laikinas regėjimo praradimas 
nėštumo metu: išgelbėtos  
Ligitos ir jos dukros gyvybės
Kauno klinikose Ligitai diagnozuota 
viena sunkiausių preeklampsijos formų – 
HELLP sindromas, kuriam būdingi 
kepenų funkcijos sutrikimai, trombocitų 
sumažėjimas ir kraujo ląstelių irimas. Dėl 
staiga pablogėjusios būklės ir visiško, 
tačiau laikino regėjimo praradimo buvo 
priimtas skubus sprendimas atlikti 
cezario pjūvio operaciją. Laiku suteikta 
daugiadalykė pagalba leido stabilizuoti tiek 
Ligitos, tiek jos dukros būklę.

	■Kauno klinikų Akušerijos ir ginekologijos klinikos Akuše-
rijos skyriaus vadovė prof. dr. Meilė Minkauskienė.

	■Kauno klinikų Akušerijos ir ginekologijos klinikos gydy-
toja akušerė ginekologė Edita Vabolienė.

Gerbiamieji skaitytojai, informaciją, kurią pageidaujate paskelbti artimiausiame savaitraštyje „Ave vita“,  
reikėtų atsiųsti avevita@lsmuni.lt iki penktadienio 17 val. jeigu penktadienis yra poilsio diena,  

lauktume iki ketvirtadienio 17 val.). Vėliau gautos medžiagos bus publikuojamos kitos savaitės numeryje.
„Ave vita“ redakcija
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Dr. Asta Racevičiūtė- 
Stupelienė

Vizito metu, siekiant užmegz­
ti glaudesnius bendradarbiavimo 
ryšius mokslo ir studijų srityse su 
šiuo universitetu, LSMU Veterinari­
jos akademijos dėstytojos Vilma Vi­
lienė, Asta Racevičiūtė-Stupelienė ir 
Monika Nutautaitė susitiko su Gy­
vūnų mokslo ir technologijų insti­
tuto mokslininke dr. Pilar Hernan­
dez Perez bei lankėsi universiteto 
padaliniuose / institutuose. UPV gy­
vūnų mokslų studijų programa pasi­
žymi stipria taikomųjų mokslinių tyri­
mų ir praktinio mokymo integracija. 
Universitetas disponuoja modernia 
eksperimentine infrastruktūra, ap­
imančia smulkių atrajotojų (avių), 
triušių, paukščių ir akvakultūrų eks­
perimentines bazes, kurios naudoja­
mos moksliniams tyrimams, studijų 
procesui ir inovacijų plėtrai gyvuli­
ninkystės srityje. Be to, UPV turi ban­
domąjį sūrio gamybos cechą, aprū­
pintą pieno pasterizavimo įranga, 
sūrymo vonelėmis, presais, brandi­
nimo kameromis bei kontroliuoja­
momis rūgimo rezervuarų sistemo­
mis. Ši infrastruktūra sudaro sąlygas 
vykdyti mokslinius tyrimus pieno 
perdirbimo ir sūrių technologijų sri­

tyje bei gaminti įvairių tipų sūrius. 
Ypatingas dėmesys skiriamas avių ir 
ožkų pieno sūrių gamybai, įskaitant 
tradicinius Valensijos regiono sūrius, 
tokius kaip cassoleta, servilleta, tron-
chón ir kitus.

LSMU GMF dėstytojos šio vi­
zito metu studentams skaitė pas­
kaitas aktualia gyvūnų mokslų 
tematika. Atkreiptas dėmesys į an­
timikrobinių medžiagų mažinimo 
koncepciją paukščių ir kiaulių le­
saluose / pašaruose, prevencines 
priemones joms mažinti, alterna­
tyvių lesalų / pašarų priedų panau­
dojimą paukščių / kiaulių mityboje, 
jų įtaką produkcijos kokybei, jos ge­
rinimui, aplinkos taršos mažinimą. 
Taip pat aptartas alternatyvių tradi­
ciniams žaliavų, naudojamų gyvūnų 
mityboje, poveikis gyvūnų produk­
tyvumui, sveikatingumui, produkci­
jos kokybei. Vyko diskusija apie gali­
mą alternatyvų integraciją, plėtojant 
tvaresnį gyvulininkystės ūkį.

Veterinarijos akademijos biblio­
tekos vadovas dr. Saulius Alijošius 
dalyvavo personalo mobilumo mo­
kymuose Valencijos politechnikos 
universiteto bibliotekoje. Vizito metu 
UPV bibliotekos darbuotojams buvo 
pristatytas Lietuvos sveikatos moks­
lų universitetas bei Biblioteka ir in­

formacijos centras. Susitikimų metu 
bibliotekos darbuotojos supažindi­
no su savo bibliotekos struktūra, ge­
riausiais praktiniais pasiekimais ir vys­
tymosi tendencijomis. Daugiausia 
dėmesio skirta elektroninėms biblio­
tekos paslaugoms, studijų ištekliams, 
duomenų bazėms ir skaitytojų aptar­
navimui. Siekiant aukštesnės aptar­
navimo kokybės, paslaugų spektras 
UPV bibliotekoje buvo praplėstas – 
užsakytus leidinius galima gauti paš­
tu, o paimtas knygas grąžinti bet ku­
riame bibliotekos skyriuje. Vizitas 
suteikė galimybę susipažinti su bi­
bliotekos veikla tiesiogiai, parsivežti 
naujų idėjų kasdieniam darbui ir pas­
laugų tobulinimui.

Vizito pabaigoje prie apskrito­
jo stalo buvo aptartos tolimesnio 
bendradarbiavimo galimybės, ne tik 
dėstytojų, bet ir studentų, planuojant 
bendras veiklas, tokias kaip tarptauti­
niai projektai, mišrios intensyvios pro­
gramos (BIP) projektai studentams, 
bendros publikacijos, dalyvavimas 
tarptautinėse konferencijose ir kt. 	■Dr. Saulius Alijošius

	■Prof. dr. Vilma Vilienė, dr. Pilar Hernandez Perez, asist. dr. Monika Nutautaitė ir prof. dr. Asta Racevičiūtė-Stupelienė.

LSMU darbuotojų Erasmus+ vizitas 
Ispanijoje
Vasario pradžioje Lietuvos sveikatos 
mokslų universiteto (LSMU) Gyvūnų 
mokslų fakulteto (GMF) Gyvūnų auginimo 
technologijų instituto darbuotojos prof. 
dr. Asta Racevičiūtė-Stupelienė, prof. dr. 
Vilma Vilienė ir asist. dr. Monika Nutautaitė 
bei Veterinarijos akademijos bibliotekos 
vadovas dr. Saulius Alijošius buvo išvykę 
į Valencijos politechnikos universitetą 
(toliau – UPV). Ši išvyka buvo pagal 
LSMU Tarptautinių ryšių ir studijų centro 
koordinuojamą Erasmus+ programą.

Vykdant projektą „Sveikatos priežiūros specialistų rengimas ir pritraukimas Kauno mies-
to sveikatos centre“, Nr. 09-027-P, administracija skelbia atranką pirmosios pakopos Slaugos 
studijų programos studentų studijoms finansuoti. Atrinkti studentai pasirašius studijų apmo-
kėjimo sutartį įsipareigos dirbti Kauno klinikose ne mažiau nei 0,75 etato darbo krūviu ir ne 
trumpiau nei 2 metus.
Studentas privalo pateikti:
	■prašymą (laisva forma) leisti dalyvauti atrankoje studijų finansavimui gauti;
	■ gyvenimo aprašymą, nurodant kontaktinius duomenis (telefono numerį, elektroninio paš-

to adresą); 
	■ asmens tapatybę patvirtinančio dokumento kopiją;
	■mokymo institucijos pažymą; 
	■ rekomendacijas (Slaugos klinikos vadovo, studento praktikos vadovo, praktikos mokytojo 

(mentoriaus), vyr. slaugytojo-slaugos administratoriaus ar profilinės klinikos slaugos vadovo, 
jei studentas dirba slaugytojo padėjėju, pagalbiniu darbuotoju ir pan.).

Studentai dokumentus gali pateikti asmeniškai ar el. paštu slaugos.koordinavimo. 
tarnyba@kaunoklinikos.lt. Teikiant dokumentus asmeniškai, juos priima Kauno klinikų Slau-
gos koordinavimo tarnybos sekretorė referentė Skaistė Vitkevičiūtė (Kauno klinikos centrinis 
korpusas 3 a., prie didžiosios auditorijos). Dokumentai priimami 10 darbo dienų po atrankos 
paskelbimo savaitraštyje.

Išsami informacija teikiama tel. +370 37 326493.
Slaugos koordinavimo tarnybos vadovė doc. dr. Renata Vimantaitė

SKELBIAMA ATRANKA PIRMOSIOS PAKOPOS SLAUGOS STUDIJŲ 
PROGRAMOS STUDENTŲ STUDIJOMS FINANSUOTI

DISERTACIJOS GYNIMAS

Kovo 24 d. 11 val. Lietuvos sveikatos mokslų universiteto Slaugos fakulteto 114 auditorijo-
je (Eivenių g. 2, LT-50161 Kaunas), viešame Slaugos mokslo krypties tarybos posėdyje bus gina-
ma Justės Kivilienės daktaro disertacija „Mokslo įrodymais grindžiamos slaugos ir pro-
fesinės praktikos aplinkos veiksnių analizė Lietuvos ligoninėse“ (medicinos ir sveikatos 
mokslai, slauga – M 005).

Mokslinė vadovė – prof. dr. Aurelija Blaževičienė (Lietuvos sveikatos mokslų universitetas, me-
dicinos ir sveikatos mokslai, slauga – M 005).

Slaugos mokslo krypties taryba:
Pirmininkė – prof. dr. Olga Riklikienė (Lietuvos sveikatos mokslų universitetas, medicinos ir svei-

katos mokslai, slauga – M 005).
Narės:
prof. dr. Daiva Petruševičienė (Lietuvos sveikatos mokslų universitetas, medicinos ir sveikatos 

mokslai, slauga – M 005);
prof. dr. Inesa Rimdeikienė (Lietuvos sveikatos mokslų universitetas, medicinos ir sveikatos moks-

lai, slauga – M 005);
prof. dr. Ilona Bučiūnienė (ISM Vadybos ir ekonomikos universitetas, socialiniai mokslai, vady-

ba – S 003);
prof. dr. Kristina Mikkonen (Oulu universitetas (Suomija), medicinos ir sveikatos mokslai, slau-

ga – M 005).
Su disertacija galima susipažinti Lietuvos sveikatos mokslų universiteto bibliotekoje (Eivenių g. 6, 

LT-50162 Kaunas) ir internete https://lsmu.lt/mokslas-ir-inovacijos/ginamos-ir-apgintos-disertacijos/.
Mokslo centras

mailto:slaugos.koordinavimo.tarnyba%40kaunoklinikos.lt?subject=
mailto:slaugos.koordinavimo.tarnyba%40kaunoklinikos.lt?subject=
tel:+37037326493
https://lsmu.lt/mokslas-ir-inovacijos/ginamos-ir-apgintos-disertacijos/
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Transporto tarnybą sudaro 
69 darbuotojai. Iš jų 50 kasdien rū­
pinasi pacientų, personalo, medi­
cininės įrangos, vaistų, laboratori­
nių tyrimų bei kitų svarbių krovinių 
pervežimu – tiek Kauno klinikų te­
ritorijoje, tiek už jos ribų. Likę 19 
darbuotojų dirba Teritorijos prie­
žiūros skyriuje ir rūpinasi tvarka, 
švara, saugumu bei estetine aplin­
ka ištisus metus.

Kasdienėje tarnybos veikloje 
netrūksta iššūkių. Intensyvus dar­
bo tempas, netikėtos situacijos 
ir būtinybė greitai priimti spren­

Susipažinkime iš arčiau su  
Kauno klinikų Transporto tarnyba
Transporto tarnyba – Kauno klinikų 
komanda, užtikrinanti sklandų, saugų ir 
nepertraukiamą transporto paslaugų, 
transporto infrastruktūros ir teritorijos 
priežiūros funkcionavimą. „Kasdien dirba-
me nuolatiniame judesyje, atsakomybės 
ritmu ir besikeičiančio Kauno klinikų tempo 
sūkuryje“, – pasakoja tarnybos vadovas 
Mindaugas Ališauskas.

dimus yra neatsiejama Transpor­
to tarnybos darbo dalis. „Kadan­
gi Kauno klinikos veikia visą parą, 
darbuotojai turi būti pasirengę re­
aguoti į įvairias situacijas bet ku­
riuo metu, išlaikant ramybę ir tiks­
lumą. Papildomų iššūkių kelia ir 
oro sąlygos – nuo gausaus sniego 
žiemą iki staigių liūčių ar karščių 
šiltuoju metų laiku. Tačiau būtent 
tokios situacijos ugdo profesiona­
lumą ir stiprina komandą“, – sako 
vadovas.

Kalbėdamas apie kolektyvą, 
M.  Ališauskas pabrėžia tarpusavio 

pagarbą, bendradarbiavimą ir pa­
laikymą. Pasak jo, geras mikrokli­
matas komandoje yra ne mažiau 
svarbus nei techniniai sprendimai 
ar logistika. „Kartais pakanka trum­
po pokalbio ar šypsenos, kad net 
intensyviausia diena taptų lengves­
nė“, – teigia M. Ališauskas.

Transporto tarnybos darbuo­

tojai dalijasi, kad darbe labiausiai 
juos džiugina jausmas, jog jų dar­
bas yra reikalingas. Jie vertina gali­
mybę prisidėti prie bendro Kauno 
klinikų tikslo ir juos džiugina žino­
jimas, kad jų pastangos padeda ki­
tiems specialistams atlikti užduotis 
efektyviau ir greičiau.

Kasdienybė Kauno klinikų 

Transporto tarnyboje niekada ne­
būna nuobodi. Dar ne ilgą laiką dir­
bantis tarnybos vadovas Mindaugas 
Ališauskas yra įsitikinęs, kad laikui 
bėgant atsiras ne viena istorija, ku­
rią bus galima papasakoti su šypse­
na, prisimenant bendrus iššūkius ir 
pasiektus rezultatus.

Kauno klinikų inf.

	■Bendrosios praktikos slaugytojo 3,0 et. (3 × 1,0 et.) Akių li-
gų klinikos bendrajame personale, darbui Suaugusiųjų akių ligų 
stacionaro skyriuje (darbo užmokestis nuo 1998,15 Eur arba nuo 
2283,60 Eur (su aukštuoju universitetiniu bakalauru) už 1,0 et. 
darbo krūvį neatskaičius mokesčių).

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respubli-
kos teisės aktų nustatyta tvarka įgyta bendrosios praktikos slaugy-
tojo profesinė kvalifikacija ir galiojanti bendrosios praktikos slau-
gytojo licencija.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio 
dokumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą 
specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių dokumentų 
kopijas, rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių 
tarnybai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt 
iki 2026-03-04. Išsami informacija teikiama tel. +370 37 703480, 
Eivenių g. 2, Kaunas.

	■Gydomojo masažo specialisto 0,6 et. (1 × 0,6 et.) Reabilitaci-
jos klinikos Fizinės medicinos ir reabilitacijos skyriuje (darbo užmo-
kestis nuo 1907,33 Eur arba nuo 2179,80 Eur (su aukštuoju univer-
sitetiniu bakalauru) už 1,0 et. darbo krūvį neatskaičius mokesčių).

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respubli-
kos teisės aktų nustatyta tvarka įgyta gydomojo masažo specialis-
to kvalifikacija ir galiojanti gydomojo masažo specialisto licencija. 

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio 
dokumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą 
specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių dokumentų 
kopijas, rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių 
tarnybai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt 
iki 2026-03-04. Išsami informacija teikiama tel. +370 37 703480, 
Eivenių g. 2, Kaunas.

	■Bendrosios praktikos slaugytojo 2,0  et. (1 × 1,0 et.; 2 × 
0,5 et.) Reabilitacijos klinikos Fizinės medicinos ir reabilitacijos sky-
riuje (darbo užmokestis nuo 1907,33 Eur arba nuo 2179,80 Eur 
(su aukštuoju universitetiniu bakalauru) už 1,0 et. darbo krūvį ne-
atskaičius mokesčių; darbo užmokestis nuo 953,67 Eur arba nuo 
1089,90 Eur (su aukštuoju universitetiniu bakalauru) už 0,5 et. 
darbo krūvį neatskaičius mokesčių).

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respubli-
kos teisės aktų nustatyta tvarka įgyta bendrosios praktikos slaugy-
tojo profesinė kvalifikacija ir galiojanti bendrosios praktikos slau-
gytojo licencija.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio 
dokumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą 
specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių dokumentų 
kopijas, rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių 
tarnybai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt 
iki 2026-03-04. Išsami informacija teikiama tel. +370 37 703480, 
Eivenių g. 2, Kaunas.

	■Biomedicinos technologo 1,0 et. (1 × 1,0 et.) Laboratorinės 
medicinos klinikos Mikrobiologijos laboratorijoje (darbo užmo-
kestis nuo 2179,80 Eur iki 2491,20 Eur už 1,0 et., neatskaičius 
mokesčių).

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respubli-
kos teisės aktų nustatyta tvarka įgyta biomedicinos technologo 
profesinė kvalifikacija ir galiojanti licencija verstis biomedicinos 
technologo praktika pagal biomedicinos technologo profesinę 
kvalifikaciją.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio 
dokumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą 
specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių dokumentų 
kopijas, rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių 
tarnybai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt 
iki 2026-03-04. Išsami informacija teikiama tel. +370 37 703480, 
Eivenių g. 2, Kaunas.

	■Vyresniojo slaugytojo – slaugos administratoriaus 0,875 et. 
(1 × 0,875 et.) Neurochirurgijos klinikos bendrajame personale, 
darbui Stuburo neurochirurgijos skyriuje (darbo užmokestis nuo 
2270,63 Eur (su aukštuoju universitetiniu bakalauru); nuo 2361,46 
Eur (su aukštuoju universitetiniu magistru) už 0,875 et. darbo krū-
vį, neatskaičius mokesčių).
	■Vyresniojo slaugytojo – slaugos administratoriaus 1,0 et. 

(1 × 1,0 et.) Kauno klinikų filialo Onkologijos ligoninės bendraja-
me personale, darbui Ambulatoriniame skyriuje (darbo užmokes-
tis nuo 2283,60 Eur (su aukštuoju universitetiniu bakalauru); nuo 
2387,40 Eur (su aukštuoju universitetiniu magistru) už 1,0 et. dar-
bo krūvį, neatskaičius mokesčių).
	■Vyresniojo slaugytojo – slaugos administratoriaus 

1,0 et. (1 × 1,0 et.) Kauno klinikų filialo Onkologijos ligoninės 
bendrajame personale, darbui Chirurgijos skyriuje (darbo už-
mokestis nuo 2698,80 Eur už 1,0 et. darbo krūvį, neatskai-
čius mokesčių).

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respubli-

kos teisės aktų nustatyta tvarka įgytas sveikatos mokslų arba gy-
vybės mokslų studijų krypties aukštasis išsilavinimas, bakalauro 
kvalifikacinis laipsnis; Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta 
tvarka išduota ir galiojanti bendrosios slaugos praktikos licencija; 
ne mažesnė kaip 3 metų darbo patirtis slaugos srityje.

Papildomos kompetencijos-privalumas: darbo patirtis adminis-
travimo, vadovavimo, koordinavimo srityje; mokslo laipsnis; užsie-
nio kalbų mokėjimas; papildomų profesinės kvalifikacijos kursų 
ar mokymų išklausymas sveikatos politikos, vadybos ir adminis-
travimo srityje.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinan-
čio dokumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei 
turimą specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinan-
čių dokumentų kopijas, veiklos programą, pretendento anke-
tą, viešųjų ir privačių interesų deklaraciją, rekomendacijas pa-
teikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių tarnybai arba el. paštu 
zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt iki 2026-03-04. Išsa-
mi informacija teikiama tel. +370 37 703480, Eivenių g. 2, Kaunas.

	■Vyresniojo radiologijos technologo 1,0 et. (1 × 1,0 et.) Kau-
no klinikų filialo Onkologijos ligoninės bendrajame personale, 
darbui Spindulinio gydymo sektoriuje (darbo užmokestis nuo 
2906,40 Eur už 1,0 et. darbo krūvį, neatskaičius mokesčių).

Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respubli-
kos teisės aktų nustatyta tvarka įgytas medicinos technologijų stu-
dijų krypties radiologijos bakalauro kvalifikacinis laipsnis arba kitų 
studijų krypčių grupės bakalauro kvalifikacinis laipsnis ir Lietuvos 
Respublikos teisės aktų nustatyta tvarka išduota ir galiojanti ra-
diologijos technologo praktikos licencija; ne mažesnė kaip 3 me-
tų darbo patirtis radiologijos srityje.

Papildomos kompetencijos-privalumas: darbo patirtis admi-
nistravimo, vadovavimo srityje; mokslo laipsnis; užsienio kalbų 
mokėjimas; papildomų profesinės kvalifikacijos kursų ar moky-
mų išklausymas sveikatos politikos, vadybos ir administravimo 
srityje.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio 
dokumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą 
specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių dokumentų 
kopijas, rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių 
tarnybai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt 
iki 2026-03-04. Išsami informacija teikiama tel. +370 37 703480, 
Eivenių g. 2, Kaunas.

Generalinis direktorius prof. habil. dr. Renaldas Jurkevičius

ADMINISTRACIJA SKELBIA KONKURSĄ EITI ŠIAS PAREIGAS:
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Lietuvos miego medicinos draugija ir LSMU MA MF Neurologijos klinika 
organizuoja mokslinę praktinę konferenciją „Miego sutrikimai – nuo 
išmanios stebėsenos iki praktinių sprendimų“.

Data:  2026 m. kovo 13 d., penktadienis

Vieta:  Viešbučio „Radisson Hotel Kaunas” konferencijų centras, 
K. Donelaičio g. 27, Kaunas

Konferencija skirta suaugusių ir vaikų neurologams, suaugusių psichia-
trams, vaikų ir paauglių psichiatrams, psichologams, pulmonologams, 
otorinolaringologams, veido ir žandikaulių chirurgams, šeimos gydyto-
jams, vidaus ligų gydytojas, kitų specialybių gydytojams, slaugytojams, 
kineziterapeutams, medicinos gydytojams ir studentams.

Konferencijos dalyviams bus išduodami 6 akad. valandų LSMU 
kvalifikacijos tobulinimo pažymėjimai.

Daugiau informacijos ir registracija:    https://reg.eventas.lt/MSAS2026

Konferencijos sekretoriatas:
EVENTAS (PCO&AMC)  |  +370 686 44483  |  registration@eventas.lt  |
www.eventas.lt  |  FB@KvalifikuotasMedikas

6:00

Mokslinė praktinė konferencija

nuo išmanios stebėsenos
iki praktinių sprendimų

MIEGO
SUTRIKIMAI –

Psichiatrijos klinikos vadovo (-ės) pareigoms eiti 0,5 etatiniu darbo krūviu sudarant ter-
minuotą darbo sutartį iki Psichiatrijos klinikos įsteigimo, bet ne ilgiau nei 5 metų kadencijai (dar-
bo užmokestis: 2730,00 eurų per mėnesį, neatskaičius mokesčių).
Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: 
	■ turėti aukštąjį universitetinį medicininį išsilavinimą, būti įgijusiam gydytojo psichiatro profesi-

nę kvalifikaciją (medicinos ir sveikatos mokslų arba socialinių mokslų, arba gamtos mokslų srities 
mokslo – mokslų daktaro ar habilituoto mokslų daktaro – laipsnis laikomas privalumu);
	■ turėti Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta tvarka išduotą ir galiojančią medicinos prak-

tikos licenciją verstis medicinos praktika pagal gydytojo psichiatro profesinę kvalifikaciją;
	■ turėti ne trumpesnę nei 2 metų darbo patirtį asmens sveikatos priežiūros įstaigoje;
	■ turėti ne mažesnę kaip 1 metų vadovaujamo darbo patirtį;
	■mokėti anglų kalbą ne žemesniu nei B2 lygiu.
Pretendentai privalo pateikti šiuos dokumentus: prašymą dalyvauti konkurse (laisva for-

ma); asmens tapatybę patvirtinančio dokumento kopiją; išsilavinimą patvirtinantį dokumentą ar 
jo kopiją; gyvenimo aprašymą; dokumentus, patvirtinančius pretendento atitiktį kvalifikaciniams 
reikalavimams (darbo patirtį, papildomą kompetenciją, anglų kalbos žinias ir kt.); veiklos progra-
mą ir siekinius (pristatymui skiriamos 5 min.); užpildytą pretendento anketą; viešųjų ir privačių 
interesų deklaraciją (deklaracija turi būti pateikiama PINREG sistemoje); kitus asmens, norinčio 
dalyvauti konkurse, nuomone svarbius ir reikšmingus dokumentus, LSMU Kauno ligoninės Žmo-
giškųjų išteklių skyriui asmeniškai, atvykę adresu: Josvainių g. 2, Kaunas (454 kab.) arba siųsti 
el. paštu konkursai@kaunoligonine.lt (visi elektroniniu paštu teikiami dokumentai privalo būti pa-
tvirtinti elektroniniu parašu) iki 2026 m. kovo 4 d. 

Išsami informacija ir kiti reikalavimai pretendentui patalpinti LSMU Kauno ligoninės 
svetainėje https://kaunoligonine.lt/karjera/. Daugiau informacijos tel. +370 37 305490.

ADMINISTRACIJA SKELBIA KONKURSĄ  
EITI ŠIAS PAREIGAS:

JŪSŲ PADOVANOTAS 
KRAUJAS GALI SUGRĄŽINTI 

SVEIKATĄ AR NET 
IŠGELBĖTI GYVYBĘ

TAPK  
KRAUJO

DONORU

KAUNO KLINIKŲ KRAUJO CENTRAS 

Eivenių g. 2,

Kaunas

+370 37 326500

kraujo.centras@kaunoklinikos.lt

Kauno klinikų Kraujo centras

Nuoširdžiai liūdime dėl prof. dr. Rasos Jančiauskienės 
mylimos sesers netekties. Tai skaudi ir labai asmeniška 

žaizda, kurios negali užgydyti jokie žodžiai, tačiau tebūna 
Jums šviesūs prisiminimai atrama šiuo sunkiu metu.

Tegul Jus lydi stiprybė ir ramybė, o sesers šiluma, gerumas 
ir gyventa meilė visada išlieka širdyje. Linkime ištvermės ir 
vidinės taikos, kai žodžių per mažai, o jausmų – per daug.

Nuoširdžiai reiškiame užuojautą Jums ir visai šeimai.

LSMU MF Onkologijos instituto ir LSMU ligoninės Kauno klinikų 
Onkologijos ir hematologijos klinikos kolektyvas
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